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1. (8 punti) Ricavare la formula di d’Alembert per la soluzione dell’equazione delle onde

in una dimensione nel dominio —oo < x < +o00; partendo dalla formula di d’Alembert,
definire quindi il dominio di dipendenza ed il cono d’influenza.

. (9 punti) Determinare la soluzione dell’equazione di Laplace per la funzione incognita
u(z,y) nel dominio {(z,y) : 0 < z < 7,0 < y < +oo} con le condizioni di Dirichlet
w(0,y) = u(my) = 0, u(z,0) = f(z) e u(z,y) — 0 per y — +oo. (Suggerimento:
utilizzare lo separazione delle variabili.)

. (9 punti) Determinare la soluzione dell’equazione del calore con termine di sorgente,

ou 0%u

nel dominio —oo < & < 400, con a(z) = exp(—|z|), condizioni al contorno

iy w(Et) =0

T—T 00
e condizione iniziale u(z,0) = f(z) = exp(—2|z|).
. (8 punti) Determinare le curve caratteristiche dell’equazione quasi-lineare del prim’ordine

ot "¢ Br

e quindi risolverla con la condizione iniziale u(z,0) = h(z).
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